3aHvMaTenbHas

MaTeéMdadTUKAa
AJI'EBPA U HAYAJIA

MATEMATUYECKOI' O AHAJIN3A,
11 KVTACC.

c jn =<;§=1
YPOK HA TEMY: s R e
TPEYI'OJIbHUK IMTACKAJISL. -1 ci-4 ci-s o

BUHOM HBIOTOHA. o o ~



B
Uncna I/II\Cn )T OYEHb KpacuBYK U 3HAMEHUTYHO 3arnncb, KOTopad MMeeT
OonbLUOEe 3Ha4YeHue.
Takas 3anucb HasbiBaeTCcs TpeyronbHUKoM lNackans:




lNMpaBuno 3anucu TpeyrosibHMUKa rfierko 3anOMHUTD:

Kaxpgoe 4umcrno B TpeyrosribHUKe nackans paBHO CyMMe ABYX 4ucernl,
CTOSALMX HAaQ4 HUMM B npeablayLien CTpoke.

[laBanTe pacnmwem HeCKOSIbKO CTPOK:

: 84 126 126 :
45 120 210 252 210 120

MaTtemaTnyeckn CBOMCTBO MNoAcHeTa 4ncna covyetaHuin 6e3 NoBTOPEHUN
MOXHO 3anucaTb eLle BOT Tak:

C: = G+ C:j




Kak okasarnocb TpeyrornbHuka lNackana HaxoauT cBoe NpuMeHeHue u
B Apyroun marematnyeckon 3agade. [laBanmte BCMNOMHUM HECKOSIbKO
npaswun BO3BEOEHUA B KBagpaT CyMMbI.

Camoe nepsoe rnpaBusio, KOTOPOE Mbl C BaMU Bbly4Yusin 3TO KBagpat
CYMMb!:
(a + b)’ = a® + 2ab + b*

[10BONbLHO Taku Nerko HanuTu BblpaXXeHne u Ons cnegyrouwen CTENEHMN,
NCMOoSib3ya npasusia nNnepeMHOXeHUA MHOMO4S1EHOB:

(@ + b)’ = (a® + 2ab + bY)(a + b) = a® + 3a’b + 3ab® + b°

[Mponoenaem aTy e onepauuio 1 Ansi YeTBEPTON CTENEHMU:

(a + b)* = (a® + 3a’b + 3ab® + b*)(a + b) = a* + 4a®b + 6a’b* + 4ab® + b*



Bbinuiuem Ans HarnsaHOCTM Bce Hawuv OpMYnbI:

(@+b)=a+b;
(@ + b)* = a* + 2ab + b
(a + b)® = a® + 3a®b + 3ab® + b’;
' 4
(a + b)Y = a* + 4a°b + 6a’b* + 4ab’ + b'.

[aBsanTte npoBenem HeEOONbLLLIOW aHaNM3 NMonyYeHHbIX opMyI.

[lepBOoe Ha 4TO CTOMT OOpaTUTb BHMUMaHWE, MOKa3aTenb CTENeHU B
FIeBOU 4acTu paBeH CyMMe nokKasaTeneu cteneHem B NPaBOU 4YacTu,
ona nwboro cnaraemoro. [na 4eTBepTOM CTENEeHU, OYeBUOHO CreBa
nokasaTenb paBeH 4eTbipeM. B npaBon 4actm nokasartesio CTeneHu, rnpu
nepBoM craraemom, and a paseH 4, ona b paseH 0, B cymme 4. [ngd
BTOPOro crnaraemMoro cymma rnokasatenen pasHa 3+1=4, anga cnenyrouwlero
2+2=4 1 TaKk 0O caMOoro KoHua cyMmma nokasatesrien pasHa 4.

PebsaTta, nocMoTpuTe BHUMATESIbHO Ha KOo3(hmuueHTbl B npaBou

YacTU, HM Yero He HanomMmuHaeT? [NpaBunbHO, Ko3adpnumneHTbl 0bpasyroT
TpeyronbHUK lNackans.



TN OBa 3amMevaTternbHblX CBOWCTBA, 3aMeEYeHHbIX BbIlle, MO3BOMAKT
BbIHUCIATb CYMMY AIBYX OOQHOYJIEHOB B N-ON CTEMEHM:

(@+b)=C+Ca* b+ G0 + > D+ ..+ C@ 0 .0+ N0 + O

[aBanTte nonpobyem gokasaTb Hally oopmyny:
PaccmoTpum criaraemoe, CcTosilee Ha mMmecTte rnog Homepom k+1. Mo HanucaHHoM
Bbille dpopMysie nonyyaem, BOT Takoe craraemoe: C"a""’b"
n

Ham HyXHO gokasaTtb, YTO KOIPPUUNEHT Npn JaHHOM OLHOYNEHe KakK pa3 U paBeH
k
ck
[Ona Toro, 4toObl OABYyYrleH BO3BECTU B N-VIO CTEMEHb. HAM HVXKHO 3TOT OBVYIIEH

YMHOXUTb Ha cebsi n pas, Toectb: (a + b)* = (a + b)(a + b)(a + b) - ... - (a + b)
U
N WTYK
UTobObl nonyunTtb Tpebyemoe cnaraemoe, HamMm Hago BbIbpaTth K - LUTYK MHOXUTESEN
onga b, n nony4vaerca n-k — MHOXMUTENen Ana a, B KakoMm rnopsiake byoem BblbupaThb
OaHHble MHOXWUTESNN He BaXXHO, a 9TO 3aja4ya eCTb HM YTO MHOE KaK — YMCII0 cCoYeTaHumn
N3 N ANIEMEHTOB MO K, 6€3 NOBTOPEHMN, TO ecTb . Hawa cboplvlyC,’f OOKasaHa.



[Tlony4yeHHas Hamu popmyna:

ot = O DG O O L

KO3(p(PpULMEHTDI.



Mpumep. PackpbiTb CKOGKM: a) y+1)" (2% —3t)°

PeweHue. [NpyumeHnm Hawy popmyny:
a) (W+1) =Coy7+CE-y®-1+C2-y5-124C3-y*- 13+ C-y3- 1% +
+C3-y2-1°5+C2-y-1°+C] -17
Bbluncnmm Bce koo PpULNEHTDI:
|
CO=1,Ct=7; C2 = -2%= 21. C3 = 35; C# = 35:C5 = 21; C5 = 7:C] = 1
B ntore nony4vaem: o

y+1) =y"+7-y°4+21-y°+35-y*+35-y* +21-y24+7-y+1
6) (z2—3t)5=C0-(22)5+Cl-(22)* (=31 +C2-(2%)*- (-3t)% +
+C2 - (22)*- (303 + C& - (22)*- (—30)*+ C2 - (29)°- (-31)° =
=z104+5-2%-(=3t)+10-2z°-(9t?)+10-z*-(—27t3)+ 5-z2?- (81t*)—243¢>
=z —152%t+90z°%— 270z*t® + 405z%t* — 243¢>



Ob6patnm BHMMaHMEM Ha elle OAHO yaAUBUTENbHOE CBONCTBO.
PaccmMmoTpum OBYy4neH:

- n
cnonb3aya buHom H|:+0To(7L + 1) ;

I'Ipl/l(x +1)'=Cx"+ G+ Q21" O O Ot O

=20 4+C0+C+C +..+ O+ O+ O



bunHom HBIOTOHA

3ap,a~m Ana CaMOCTOATEeJIbHOIo peLueHus.
N30aBUTbLCA OT CKOOOK:;

a) (x+2)°
°  @Bx+2y)*
B (2z-20)®

) (k-4



